
Oponentský posudek 

na  diplomovou  práci  Jany Kudrnové  

Problémy trestního soudnictví nad mládeží 

 

Diplomová práce je vypracována na půdorysu úvodu, pěti kapitol dále podrobněji 

členěných a závěru. V prvých dvou kapitolách autorka charakterizuje vývoj právní úpravy 

trestního soudnictví nad mládeží a obecné zásady trestního soudnictví nad mládeží včetně 

kriminologických a sociologických souvislostí, ve třetí kapitole věnuje pozornost vybraným 

institutům z hmotného práva, ve čtvrté kapitole se věnuje sankcionování mladistvých a v páté, 

poslední kapitole obrací pozornost k právní úpravě sankcionování osob mladších patnácti let.  

Práce vychází v zásadě z logické osnovy a její autorka se snaží vyčerpávajícím způsobem 

popsat danou problematiku. Vzhledem k omezenému rozsahu práce se pochopitelně nemůže 

věnovat všem problémům. Stranou její pozornosti tak například zůstala ochrana soukromí 

mladistvého v průběhu trestního řízení. 

Diplomantka zpracoval práci na základě většího množství odborné literatury. Ke 

zpracování využil také publikovanou judikaturu i vlastní poznatky načerpané v praxi. 

Jedním z problémů, kterému se oprávněně věnuje, je nedostatek pracovníků Probační a 

mediační služby, což snižuje efektivitu uložených opatření, na kterých Probační a mediační 

služba participuje. 

V partii o sankcionování mladistvých by bylo vhodné zdůraznit složitou formulaci účelu 

opatření ukládaných mladistvým. Je dokonce možné hovořit o určité „inflaci“ cílů, které jsou 

uvedeny v zákoně o soudnictví ve věcech mládeže, což  rozhodně nepřispívá k přehlednosti 

právní úpravy a může být ke škodě věci. Také bylo vhodné více zdůraznit, že v našem 

systému sankcí ukládaných mladistvým se vyskytuje značný prvek dobrovolnosti (zejména u 

tzv. výchovných opatření).  

Diplomová práce má velmi pěknou odbornou i literární úroveň. Autorka prokázala prací 

hlubší teoretické poznatky, přehled o aplikační praxi a jejich problémech a schopnost 

navrhnout věcně správné a náležitě odůvodněné řešení.  

Hodnocení: velmi dobře 

Otázka k obhajobě: Problematika tzv. výchovných opatření ukládaných mladistvým 

 

 

 

V Praze 19. 4. 2013                            JUDr. Marie Vanduchová, CSc.,  



 


